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I. Phần trắc nghiệm: ( 3,0 điểm)  Chọn câu trả lời đúng ghi vào bài làm:
Câu 1 : Số nào trong các số sau đây chia hết cho 5 mà không chia hết cho 2 ?


A) 222

B) 2015

C) 118


D) 990

Câu 2 : Tập hợp tất cả các ước của 15 là:

A) 
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1;3;15



B) 
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1;3;5

 

C) 
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D) 
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1;3;5;15


Câu 3 : Số có tổng các chữ số chia hết cho 9 thì chia hết cho:

A) 36
        

B) 27  


C) 18
   

D) 9

Câu 4 : Số có chữ số tận cùng bằng 0; 2; 4; 6; 8 thì chia hết cho:

A) 8
       

B) 6 


C) 4
   

D) 2

Câu 5 : Khẳng định nào sau đây sai ?

A) Các số nguyên tố đều là số lẻ
          
B) Số 79 là số nguyên tố

C) Số 5 chỉ có 2 ước          


D) Số 57 là hợp số.

Câu 6 : Tổng: 9.7.5.3 + 515 chia hết cho số nào sau đây ?

A)  9     

B) 7     

C) 5 


D)  3

II. Phần tự luận: (7,0 điểm)

Câu 1.(2,0 điểm) Dùng ba trong bốn chữ số 0, 1, 3, 8 hãy ghép thành các số tự nhiên có ba chữ số sao cho các số đó: 

a/ Chia hết cho 9.

b/ Chia hết cho 2 mà không chia hết cho 5.

Câu 2.(2,0 điểm) Tìm ƯCLN và ƯC của các số 180; 234.

Câu 3.(2,0 điểm)   Số học sinh khối 6 của một trường trong khoảng từ 300 đến 400 em. Tính số học sinh khối 6 của trường đó. Biết rằng nếu xếp hàng 30 em hay 45 em đều vừa đủ. 

Câu 4.(1,0 điểm) Tìm các số tự nhiên a và b biết: a.b = 360 và BCNN(a,b)  = 60.
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I. Phần trắc nghiệm: (3,0 điểm) Mỗi câu chọn đúng cho 0,5 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	ĐA
	B
	D
	A
	D
	D
	C


II. Phần tự luận: (7,0 điểm)

	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1. (2,0 điểm)

	a,
	Chia hết cho 9:  180; 108; 810; 801.


	1,0

	
	b,
	Chia hết cho 2 mà không chia hết cho 5: 

138; 318; 108; 308.
	1,0

	Câu 2. (2,0 điểm)

	Tìm ƯCLN và ƯC của các số 180; 234

180 = 22.32.5;  234 = 2.32.13           



ƯCLN(180, 234) = 2.32 = 18    
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 ƯC(180, 234) = Ư(18) = 
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1;2;3;6;9;18


	0,5

0,5

1,0

	Câu 3. (2,0 điểm)

	Gọi số học sinh của khối 6 là a ( a ( N )






Ta có  a
[image: image7.wmf]Î

BC( 30, 45 ) và 300 ( a ( 400

            
BCNN (30, 45) = 90






BC(30, 45) = B(90) =  { 0, 90, 180, 270, 360, 450,…} 


Chọn a = 360







Vậy số học sinh của khối 6 là 360 học sinh.
               
	0,25

0,25

0,5

0,5

0,25
0,25

	Câu 4. (1,0 điểm)

	+ ƯCLN(a,b) = 360:60 = 6


+ a = 6.x  ; b = 6.y   Do a.b = 360 
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x.y = 10. 




Ta có:


x 
1
2
5
10  




y
10
5
2
1                                        


Do đó: a = 6.1 = 6 
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b = 6.10 = 60, a = 6.2 = 12 
[image: image10.wmf]Þ

b = 6.10 = 30


a = 6.5 = 30 
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b = 6.2 = 12, a = 6.10 = 60 
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b = 6.1 = 6
	0,25

0,25

0,25

0,25

	Tổng
	7,0


Chú ý: HS làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa./.
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